

二. 復請秘書長與聯合國教育科學文化組織、聯合國糧食農業組織及其他有關專門機關合作為理事會第二十七屆會編製一件關於此等部門之發展之報告書，並擬具關於在該屆會後儘可能從早召開之原子以外新能源及其在經濟上之應用問題國際會議議程之建議。

一九五七年七月二十六日，
第九九〇次全體會議。

六五四(二十四). 世界經濟情勢

A

國際貿易合作機構

經濟暨社會理事會，

案查一九五六年八月九日理事會關於促進貿易合作措施曾通過決議案六一四A(二十二)，茲經審查秘書長關於各國政府就此種國際合作機構所表示之意見之報告書，⁶

念及大會一九五七年二月二十日決議案一〇二七(十一)，特別是關於設置貿易合作組織一節，

確認國際貿易問題有改善合作之必要，以期依照聯合國憲章原則更有效促進國際經濟關係之發展，

復確認各方對於達成此項目的之方法與手段意見殊不一致，

備悉秘書長之報告書，又悉關於決議案六一四A(二十二)第二段所載之邀請僅接獲二十一件覆文，⁷

一. 請秘書長經常檢討貿易合作方面之發展，特別是國際貿易合作機構之發展，並計及已接獲及可能接獲之各項覆文依據決議案六一四A(二十二)續向理事會第二十六屆會提具報告；

二. 希望各國政府充分合作，使國際貿易合作機構儘可能發生效力。

一九五七年七月三十日，
第九九三次全體會議。

B

聯合國會員國軍備支出之核減

經濟暨社會理事會，

察悉現今許多國家以鉅款耗於軍備，

⁶ 經濟暨社會理事會正式紀錄，第二十四屆會，附件，議程項目二(a)，文件E/3004。

⁷ 同上及文件E/3004/Add.1,2 and 3。

又悉此項支出使許多國家承受重大經濟及財政負擔，並吸收不然可專供和平用途之資源，

確認軍備之協力裁減可使國際緊張局勢趨於緩和，且可便利和平之鞏固，各國人民因目前軍備支出數額而承荷之租稅負擔之減輕及國家間經濟關係之促進，

查各方正經由聯合國裁軍委員會及其小組委員會繼續努力就裁軍問題達成協議，

希望此項努力向國際監督之裁軍目標不斷進展，以便導致軍備支出之鉅額節減，俾可撥出更多資源用以加速經濟及社會發展，包括發展落後國家及地區之經濟發展。

一九五七年七月三十日，
第九九三次全體會議。

C

世界經濟調查報告暨充分就業及 國際收支差額問題單

經濟暨社會理事會，

業已審查一九五六年世界經濟調查報告⁸暨各國政府用以提供世界經濟調查報告所需資料之充分就業及國際收支差額問題單之內容及用途，

念及各項有關世界經濟調查報告與充分就業及國際收支差額問題單之決議案暨協調事宜分組委員會之建議，⁹

鑒於各方在理事會第二十四屆會中表示之種種意見，

壹

一. 備悉一九五六年世界經濟調查報告，至為滿意；

二. 認為如此編製之調查報告係討論當今經濟情勢、經濟展望及對整個世界有長期重要性之若干選定經濟問題之最有價值之文件；

三. 重申宜繼續本此目標編製世界經濟調查報告，尤須注意分析對發展落後國家及地區之經濟發展暨整個世界經濟進展最關重要之經濟問題；

⁸ E/2982。聯合國出版物，出售品編號：1957. II. C. 1。

⁹ 參閱決議案六六四(二十四)，附件，第三段(C)。

四. 希望此項資料儘早提供各國政府，並就此點建議秘書長考慮能否將討論若干選定之長期經濟問題之第一編較第二編提前發表；

貳

一. 備悉世界經濟調查報告所用前述問題單中所提供之資料頗多；

二. 察悉該問題單在過去數年內業經陸續修改，俾可羅致與世界經濟調查報告所論述之間題與發展有較直接關係之資料；

三. 建議問題單之標題應反映已變更之性質。

一九五七年七月三十日，
第九九三次全體會議。

D

一九五七年世界經濟調查報告

經濟暨社會理事會，

確認物價水平之向上移動，係對世界各國，無論先進後進，均有影響之問題，

計及許多國家重視通貨膨脹壓力之抑制為其國內經濟政策主要目的之一，

認為世界經濟進展與社會進展均將為物價水平之不斷膨脹所阻礙，

鑑於秘書長業已宣佈意欲在將來發表之世界經濟調查中討論公共政策之一主要論題，

一. 請秘書長於選擇在“一九五七年世界經濟調查報告”第一編中討論之主要論題時計及各方在理事會第二十四屆會中對下列問題所表示之意見，即關於通貨膨脹問題之重要性及關於需要進一步研究通貨膨脹之程度、其原因、對於社會及經濟發展之影響、國際方面之問題以及各國為制止未來之通貨膨脹所已採用或擬採用之措施問題，同時計及發展落後國家經濟發展之迫切需要；

二. 促請會員國政府向秘書長提供彼為獲致有關資料所必需之協助。

一九五七年七月三十日，
第九九三次全體會議。

E

國際間關於世界經濟情況之諮商

經濟暨社會理事會，

案查其促進國際合作之基本任務，旨在使世界經濟作穩定而平衡之發展，

確認近年來許多國家經濟事業之進展速率雖屬滿意，然世界廣大部分並未顯示適當之發展率，

鑑於國際經濟情況構成各國經濟平衡發展之一極重要因素，

確認現有各種學術機關及各種方式之機構可供各會員國間就經濟部門進行國際諮商，

強調宜在聯合國機構內就改進國際經濟情況之方法作較有效之國際間意見交換，

備悉秘書長在其向理事會本屆會所致開幕詞中之意見，¹⁰ 彼論及各國政府間就經濟政策之一般綱要從事較有系統之諮商，可獲得種種利益，

一. 請秘書長撰擬報告書，論述各國政府間在經濟方面進行並發展諮商之現有便利與方法，並將該報告書遞送各會員國，同時參照下文第二段附帶提出適當意見及問題；

二. 請會員國計及上述報告書，對於確保各國政府間進行比較有效之諮商可能採取之方法問題早日向秘書長提具意見，以期促進世界經濟之平衡發展，尤其是加速發展落後國家之經濟發展；

三. 授權秘書長聘用不同地區之專家或專家小組助其執行本決議案規定指派之工作；

四. 請秘書長向理事會第二十六屆會提具報告書，載列上開正文第一段所請提供之資料、各會員國提出之意見及其本人之有關意見；

五. 促請各國政府注意宜鼓勵各國經濟專家間之非正式接觸及會議，以期增進各方對於國家與國際經濟問題之共同了解。

一九五七年七月三十日，
第九九三次全體會議。

¹⁰ 經濟暨社會理事會正式紀錄，第二十四屆會，第九七三次會議。